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1. ADAMIC, LOUIS.  The Native's Return.    Victor Gollancz Limited, London, 1934.  First  
Edition.  Cloth.  Original black cloth, gilt lettering on spine, slight foxing, fine copy.  373pp.  

€38.00
An American immigrant vists Yougoslavia and discovers his old country.  Forty-Two 
Illustrations.. 

2. ARCHER, LAIRD.  Balkan Journal.    W W Norton & Co, 1944.  First  Edition.  Cloth.  
Original cloth, slight marks otherwise near fine condition.  254pp.   €25.00
Numerous Illustrations. 

3. BAERLEIN, HENRY.  And Then to Transylvania.    Harlod Shaylor, 1931.  First  Edition.  
dw.  D W on original blue cloth, gilt lettering on spine, D W  slightly sundulled fine copy.  
253pp.   €45.00
Maps on inside front and back boards. 

4. BAERLEIN, HENRY.  In Czechoslovakia's Hinterland.    Hutchinson & Co, 1938.  First  
Edition.  Cloth.  Original Red Cloth, Near fine condition.  287pp.   €20.00
Last 8 pages of advertisment on new books. 22 Illustrations. 

5. BAERLEIN, HENRY.  In Old Romania.    Hutchinson & Co, 1940.    dw.  D W showing 
signs of wear, fine copy.  287pp.   €40.00
16 Full page Illustrations and map of Romania.  24 pages of advertisments  at rear of book. 

6. BAERLEIN, HENRY.  Romanian Oasis.   A further anthology on Romania and her people 
by writers in English. Frederick Muller Limited, 1948.  First  Edition.  dw.  D W with some 
minor shelf wear, near fine.  222pp.   €28.00
Illustrated with coloured frontispiece ( from an Oil painting By Adrian Stokes). Endpaper 
maps of Romania: Between the Two World Wars and Romania: After a map by John Senex 
and John Maxwell 1726 (From drawings by Alfred F Taylor). 

7. BLANCH, LESLEY.  Under A Lilac-Bleeding Star.   Travels and Travellers. John Murray, 
1963.    dw.  D W on original black cloth, gilt lettering on spine, as new.  208pp.   €28.00
Illustrated. 

8. BURG, MARIE.  The Young Traveller in Czechoslovakia.    Phoenix House, 1959.    dw.  
D W showing signs of general wear, near fine copy.  128pp.   €15.00
With map, 24 photographs and coloured frontispiece. 

9. CALDER-MARSHALL, ARTHUR.  The Watershed.    Contact Publications Limited, 
London, 1947.  First  Edition.  dw.  D W slightly torn andrepaired, otherwise very good.  
216pp.   €35.00
Numerous facing page Photographs. 

10. CRAWFORD, ALBERT.  East of Prague.   Imprssions of Czechoslovakia. Orbis Prague, 
1956.    PB.  Small stain on back outside cover, fine.  82pp.   €15.00
Illustrated with coloured fold out map at rear. 
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11. DILKE, CHRISTOPHER.  The Road to Dalmatia.    Eyre & Sporttiswoode Ltd, 1962.  
First  Edition.  dw.  Photo on front of D W and maps on back, very fine.  211pp.   €18.00
Numerous illustrations and  four maps. Photograph on front jacket is of Dubrovnik, taken by 
Mrs G Herrmann. 

12. DRUCE, GERALD.  Wanderings in Czechoslovakia.    Williams & Norgate, 1930.    Cloth.  
Slight staining on covers, very good.  107pp.   €25.00
Illustrated with frontispiece and coloured map at rear. 

13. DURHAM, EDITH.  High Albania.    Virgo, 1985.    PB.  Small Brown marks on 2 pages, 
fine copy.  352pp.   €10.00
Illustrated with maps. 

14. DURRELL, LAWRENCE.  Bitter Lemons.    Faber & Faber, 1958.  fifth impression.  
Cloth.  Original red cloth, gilt lettering on spine, gilt stamp on front board, fine copy.  256pp.  

€15.00
Illustrated. 

15. EDMONDS, PAUL.  To the Land of The Eagle.   Travels in Montenegro and Albania. 
George Routledge, 1927.    Cloth.  Original Black cloth, gilt lettering on spine, uncut at 
bottom, near fine copy.  288pp.                                                              SOLD €25.00
Seventy-three black and white illustrations and a frontispiece in coulour by the author and 
two maps. 

16. EDWARDS, LOVETT FIELDING.  Danube Stream.    Frederick Muller Limited, 1940.  
First  Edition.  Cloth.  Original cloth, very slight tare at top of spine.  243pp.   €20.00
Numerous plates including frontispiece. 

17. EDWARDS, LOVETT FIELDING.  Profane Pilgrimage.   Wanderings Through 
Yugoslavia. Duckworth, 1938.  First  Edition.  Cloth.  Original black cloth, very small mark 
on front cover , near fine.  292pp.   €30.00
Illustrated from Photographs, Map of Yugoslavia. 

18. FIRSOFF, V A.  The Tatra Mountains.    Lindsay Drummond, 1946.  third Impression.  dw.  
D W slightly worn, Incribed on endpaper by previous owner, fine copy.  127pp.   €48.00
65 Illustrations. 

19. GUNTHER, JOHN.  Behind Europe's Curtain.    Hamish Hamilton, 1949.  First  Edition.  
Cloth.  Original red cloth with gilt lettering on spine, fine copy.  343pp.   €18.00
Previous owners name on front end paper. 

20. HALÁSZ, ZOLTÁN (EDITOR).  Picturesque Hungary.    Corvina Budapest, 1957.    
Cloth.  Original cloth, green stamping on front cover, near fine condition.  pp   €30.00
Pictures of Hungary, her country and her people, caught in everyday simplicity of life as it is.. 

21. HALL, D J.  Romanian Furrow.    Methuen & Co, 1933.  First  Edition.  Cloth.  Original 
Black Cloth, slight worn spine, near fine copy.  224pp.   €28.00
Numerous illustrations and frontispiece. Date and previous owners name on front endpiece.. 
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22. HARRISON, H D.  The Sole of Yugoslavia.    Hodder & Stoughton, 1941.  First  Edition.  
Cloth.  original blue cloth, back hinge slightly lose, some stains on front and back covers.  
288pp.   €35.00
Illustrated with forntispiece. 

23. HEPPELL, MURIEL/SINGLETON, F B.  Yugoslavia.   Part One: The History of the 
Yugoslav Lands up to the Outbreak of the First World War  Part Two: The Birth of 
Yugoslavia and the Modern State. Ernest Benn Limited, 1966.  Second Impression.  dw.  D W 
slightly worn and clipped on original blue cloth with gilt lettering on spine.  234pp.  €20.00
One fold out map. 

24. HERRIOT, EDOUARD.  Eastward From Paris.    Victor Gollancz Limited, London, 1934.    
Cloth.  Original black Cloth, very small mark on back cove, near fine.  318pp.   €18.00

25. HINE, DARYL.  Polish Subtitiles.    Abelanrd-Schuman, 1962.  First  Edition.  dw.  D W 
clipped fine copy.  159pp.   €25.00
Illustrated by Virgil Burnett. 

26. KINDERSLEY, ANNE.  The Mountains of Serbia.   Travels through Inland Yougoslavia. 
Readers Union, 1977.    dw.  D W on H B fine copy.  286pp.   €35.00
Numerous Illustrations by Richard Kindersley and the Author. Maps of Serbia and Plan of 
Belgrade. 

27. KINGSCOTE,  FLAVIA.  Balkan Exit.    Geoffrey Bles, 1942.    Cloth.  Original green 
cloth, gilt writing on black on spine.  180pp. SOLD €18.00
Map on front endpaper. Previous owners name and date on front  free endpaper.. 

28. KRÁL , DR J.  Guide to the Chechoslovak Republic.    Cedok, Czechoslovak Tourist and 
Transport Compny, N D.    Cloth.  Original cloth, title in guilt on front cover with gilt stamp.  
272pp.   €45.00
20 Maps and Planes. 

29. KYLE, ELIZABETH.  The Mirrors of Versailles.    Constable & Co, 1939.  First  Edition.  
Cloth.  Original Blue Cloth,slight mark on front board, gilt lettering on spine.  345pp.  

€18.00
Map on front and back  cover. 

30. LEADER, NINON A M.  Hungarian Classical Ballads.   Their Folklore. Cambridge at the 
University Press, 1967.    Plastic DW.  D W on original green cloth, very fine copy.  367pp.  

€50.00
General Introduction to Hungarian Balladry, Discussion of the main Hungarian Classical 
Ballads. Map of Hungary.. 

31. LENGYEL, EMIL.  The Danube.    Random House, 1939.  Third Printing.  dw.  DW on 
original green and brown cloth with gilt lettering on spine, small gilt stamp on front board,fine 
condition.  482pp.   €28.00
The story of the most important river of the world today - its history, legends, folklore, 
politics, personalities and destiny. Map of the entire Danube Basin on end papers also sketch 
maps of Brown, Green & Red Danube.. 
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32. LINKE, LILO.  Allah Dethroned.   A journey through Modern Turkey. Constable & Co, 
1937.  First  Edition.  Cloth.  Original cloth, gilt stamp on front with gilt lettering on spine, 
near fine.  341pp.   €25.00
81 illustrations including frontispiece and a fold out map. 

33. LOUGHBOROUGH, MARGARET R.  Roumanian Pilgrimage.    Society for Promoting 
Christian Knowledge, 1939.  First  Edition.  dw.  Spine Sundulled, fine copy.  142pp.  €45.00
Illustrated by John Perret including frontispiece. 

34. MICKIEWICZ,   ADAM.  My Name is Million.    Faber & Faber Ltd, 1940.  Second  
Edition.  dw.  Slightly worn D W, some foxing, otherwise very good copy..  284pp.  €20.00
The Author is an Engliash woman whose name must remain at present  concealed, she  is 
married to a Polish officer.. 

35. MIKES, GEORGE.  Any Souvenirs?.   Central Europe Revisited. Andre Deutsch, 1971.  
First  Edition.  dw.  Very fine condition.  184pp.   €18.00

36. MORNE, HAKAN.  The Melting Pot.    William Hodge & Co, 1937.    Cloth.  Original blue 
cloth, a little foxing on spine, near fine.  243pp.   €35.00
Numerous Illustrations and a map. 

37. MOTTE, NEL & PETER.  Balkan Roads to Istanbul.    Robert Hale Ltd, 1960.  First  
Edition.  dw.  D W slightly torn, otherwise fine condition.  189pp. SOLD €20.00
Numerious Illustrations by the Authors. 

38. NEWMAN, BERNARD.  Balkan Background.    MacMillan Co, 1945.  Second edition.  
Cloth.  Original Red Cloth,Title in Gilt on Spine, very slight shelf marks near spine on front & 
back boards, otherwise fine copy.  354pp.   €20.00
Many Sketch Maps.. 

39. OSLER, MICHAEL.  Journey to Hattusas.    Adventurers club, 1959.    dw.  D W on red 
original cloth, clipped, fine copy.  232pp.   €38.00
Several Illustrations between pages 112 and 113, map on front and back boards. 

40. PARGETER, EDITH.  The Coast of Bohemia.    William Heinemann Ltd, 1950.  First  
Edition.  Cloth.  Original blue cloth near fine.  315pp.   €35.00
Illustrated, blind stamp on back board. 
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41. PATMORE, DEREK.  Invitation To Roumania.    Macmillan & Co, 1939.    Cloth.  
Original green cloth with gilt lettering on spine, very fine condition.  157pp.   €25.00
Numerous photographs by Herbert List including frontispiecs. 

42. POELS, JOHN.  Without Let or Hindrance.   A Journey to Jugoslavia. John Murray, 1953.  
First  Edition.  dw.  Near fine copy.  181pp.   €25.00
Illustrated first three photographs taken by Christopher, last four by Robert Ponsonby. 

43. POWELL, DILYS.  The Traveller's Journey is Done.    Hodder & Stoughton, 1943.  First  
Edition.  Cloth.  Small scratch on back board, gilt lettering on spine, near fine.  131pp.  

€25.00 SOLD
Illustated with map of Perachora on front endpaper and Greece on back endpaper. 

44. POWELL, DYLIS.  An Affair of the Heart.    Hodder & Stoughton,     Cloth.  Original red 
cloth, title page torn, near fine.  279pp.   €12.00
Two maps on front cover and one on back, two newspaper cuttings stuck in by previous 
owner. 

45. PRICE, M PHILIPS.  Through the Iron-Laced Curtain.   A record of a journey through 
the Balkans in 1946. Sampson Low, 1949.  First  Edition.  dw.  DW slightly stained otherwise 
good condition.  133pp.   €38.00
One map illustrating author's journey. 

46. RAMSAY , SIR W M.  Impresssions of Turkey.   During Twelve Years'  Wanderings. 
Hodder & Soughton, N D.    Cloth.  Original red cloth, some damp markings on front board, a 
little foxing, otherwise a near fine copy.  296pp.                                        SOLD €30.00

47. RHODES, ANTHONY.  Where the Turk Trod.   A journey to Sarajevo with a Slavonic 
Mussulman. Weidenfeld and Nicholson, 1956.  First  Edition.  dw.  D W very slightly worn at 
top, a little foxing, otherwise near fine condition.  188pp.   €38.00
Numerous photographs by Richard Rhodes including frontispiece. One small map.. 

48. SIDGWICK, CHRISTOPHER.  The Feast of the Locusts.   Being a Soldier's retrospect, in 
time of war, of a Europe known in peace. Hutchinson & Co, 1947.    dw.  D W slightly torn 
and price clipped, otherwise near fine copy.  224pp.   €25.00
17 photographs by the Author. 

49. SOMMELIUS, TORGNY.  The Iron Gate Of Illyria.    Rupert Hart-Davis, 1955.    Cloth.  
Original Red cloth.  205pp.   €30.00
Translated from the Swedish by Naomi Walford, numerous  illustrations and a sketch map. 
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50. STARKIE, WALTER.  Raggle -Taggle.    John Murray, 1947.  Albemarle Library.  dw.  D 
W slightly torn, otherwise near fine condition.  342pp.   €20.00
Adventures with a Fiddle in Hungary and Roumania. Illustrated with frontispiece. 

51. THOMPSON, R W.  Devil at My Heels.    Macdonald & Co, 1947.  First  Edition.  Cloth.  
Original blue cloth, blind stamp on front board, gilt lettering on spine,very fine.  320pp.  

€20.00
The record of a journey through Europe from the Artic Ocean to the Black Sea in the 
aftermath of War.Coloured map on Front board. 

52. TILMAN, H W.  When Men and Mountain Meet.    Cambridge at the University Press, 
1947.  Reprint.  dw.  D w showing some signs of shelf wear, clipped.  232pp.   €38.00
Numerous Plates, and maps. 

53. WAUGH, EVELYN.  Irregular Adventure.    Faber & Faber Ltd, 1947.  First  Edition.  
Cloth.  Original red cloth very small stain on front board, near fine.  276pp.   €20.00
Gilt lettering on spine, map on endpapers showing country through which Lawrence travelled 
immediaately after his escape, fold out map at end of book showing country where Lawrence 
worked with the guerrillas. 

54. WOODS, WILLIAM.  Poland: Eagle in the East.   A survey of modern times. Andre 
Deutsch, 1969.  First  Edition.  dw.  D W on H B Fine Copy.  272pp.   €25.00
Maps on front and back end papers. 

55. ZISCHKA, ANTON.  The Other Europeans.    Macdonald, 1962.  First  Edition.  dw.  
Original black cloth with D W minor shelf wear, fine copy.  304pp.   €25.00
Translated from the German by Brian Battershaw, numerous plates and maps. 


